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Smer Matičič-Zupan, varianta Križaj-
Rupar

Karakteristika smeri
Čas plezanja (smer Matič-Zupan): 3h.

Čas plezanja (varianta Križaj-Rupar): Od steze do vrha 580 m, (dostop II-III, 230 m), 3h.

Natančen potek smeri ni znan. Vstop v levem delu med smerema Grapa ob steni  in Klubska smer. 
Približno v istem območju sta plezala tudi Miloš Križaj in Janez Rupar okrog junija 1963. V tem delu 
je kasneje Tone Palčič s soplezalcem preplezal Diagonalno smer, ki se najbrž tudi prekriva s smerjo 
Križaj-Rupar oziroma Matičič-Zupan. Prva plezalca (Matičič in Zupan) sta podala zelo skop opis, 
zato predstavljamo opis, ki sta ga objavila Križaj in Rupar.

Opis
Dostop za smeri v levem delu južne Planjave: Po poti v Repov kot do grape, kjer se pokaže južna 
stena Planjave.

Opis: Po grapi navzgor. Po levi čez skok in po žlebu. Po levem delu žleba mimo previsa navzgor v 
grapo in po njej proti levi. Čez plošče z leve proti desni in dalje po zajedi. Desno po polički (desno 
vstop za Crenobio), malo navzgor, levo do žleba in po njem do drevesa na robu grape. Po grapi 
navzgor in levo mimo zapore. Mimo majhnega okna desno okoli roba in desno pod zajedo. Po njej 

Dolžina: 350 m Tip: Skalna Ocena: IV/II-III Varovanje: Klini

Prvi plezalci: Polonca Matičič in France Zupan oktobra 1950.



navzgor mimo drevesa na raz. Desno okoli roba, navzgor in nazaj proti levi na polico. Po njej desno 
do plošč. Čeznje in desno v zajedo ter po njej do poličke. Levo skozi kaminček in naprej proti levi 
do kotanje. Po zajedi in poči (k) navzgor in naprej po grapi v žleb. Desno po gredi do zajede. Po njej 
navzgor do kamina. Skozenj, še malo navzgor in desno čez ploščo. Mimo strme stopnje v skrotje. 
Desno čez ploščo navzgor in desno okoli skale. Levo navzgor v grapo in po njej in skozi rušje. Levo 
skozi rušje v drugo grapo in po njej (levo je ogromno skalno okno) do strme zapore. Čeznjo in 
navzgor po grapi in ruševju na rob stene – na sedlo Na Movzini

Planjava, južna stena: 1 Greben, 2 a Direktni izstop, 3 Varianta Križaj-Rupar, 5 Crenobia, 6 Klubska 
smer, 7 Zgrešena smer.
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A Dostop skozi Repov kot na Srebrno sedlo z variantami, PLANJAVA: B Pot čez Macesnovec, C 
Grapa Za Vratam, Č Čez Planjavske zelenice, LS Lovsko stojišče, SS Srebrno sedlo. Planjava, 
pobočja levo od južne stene: 1 a Grapa Za Vratam – leva izstopna varianta, 1 Grapa Za Vratam, 1 
b Grapa Za Vratam – varianta, M Vrh Movzine. Planjava, južna stena: 1 Greben, 1 a Drča, 3 
Varianta Križaj-Rupar, 4 a Varianta Plut-Ziherl, 4 b Varianta mimo okna. Zeleniške špice, Najvišji 
rob: 1 Sivi steber, 2 Leva grapa. Debeli špic: 4 Namizni prt, 5 Smer Hansel-Roter, 6 smer Berčič-
Golob. Greben: 1 Prečenje grebena, 8 a Vstopna varianta Prečenja.
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Planjava: C Grapa Za Vratam, Č Čez Planjavske zelenice, NS Na Sukavnik, VRK V Repov kot. 
PLANJAVA, pobočja levo od južne stene: 1 a Grapa Za Vratam – leva izstopna varianta, 1 Grapa Za 
Vratam, 1 b Grapa Za Vratam – varianta, M Vrh Movzine. PLANJAVA, južna stena: 1 Greben, 1a 
Drča, 3 Varianta Križaj-Rupar, 4 a Varianta Plut-Ziherl, 4 b Varianta mimo okna, 5 Crenobia, 6 
Klubska smer, 7 Zgrešena smer, 8 Sešetra, 9 Spominska smer Cirila Homarja, 10 Cinca Marinca, 11 
Smer Joška Naloška, 12 Stolp, 12 a Varianta Stolpa, 13 Nad Slapom, 13 a Domžalska izstopna 
varianta, 13 b Izstopna varianta, 14 Stranjska smer, 15 Odsev, 16 Jašika. PLANJAVA, jugovzhodna 
stena: 3 Zlatolaska.
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Planjava, južna stena: 2 Grapa ob steni, 3 Varianta Križaj-Rupar, 5 Crenobia, A Dostop skozi Repov 
kot na Srebrno sedlo (Pogled na začetek grape iz letne poti proti Špiku).


